

进校园 看复学



5月6日上午,该校物理老师张磊在九(7)班上课

一天两消毒 三测体温少接触 九中师生共建安全校园

□本报记者 丁进阳 文/图

我市中学毕业班复学已有半个月了,市第九中学严格按照提前制订的措施,一边防疫一边教学,秩序井然。在全校师生共同努力和家长的密切配合下,为孩子们创建了一个美丽安全的校园环境。

学生:分流进校,座位间距拉开

5月6日上午,市第九中学静谧的校园内,只有老师的讲课声格外响亮。

大门口铺着红地毯,踩上去湿湿的。校长耿保峰说,地毯上喷洒了消毒液,走过地毯就等于给鞋底消毒了。进入大门,宽阔的通道两边彩旗招展,地上贴着分流指引标识。“为了减少学生相互接触,每天早上进校,分三队测量体温,各班都有自己的行走通道。”耿保峰说。

通道旁摆放着展板,“什么是新型冠状病毒?”“在新冠肺炎流行期间,我该怎么做?”“学校晨午检制度”“如何找到人生目标”……展板上的文字介绍了新冠病毒知识和防范措施及学校的规定等。

课间,学生们走出教室在校园里活动,因为只有九年级开学,校园里显得很“宽松”。“进班了。注意保持距离。把口罩戴好。”上课铃响起,耿保峰在校园里不停地提醒学生。

教室里学生们单人单桌,相互间隔约1米。“现在都是小班教学,原来的一个班拆分成两个班。老师的教学工作量也增大了。”耿保峰说。

老师:灵活授课,保证教学质量

“这段时间,老师们真辛苦!”耿保峰说,因为拆班的原因,同样的一堂课,要讲两遍,有的老师要讲4遍。不过也有老师

结合实际情况灵活教学,把讲课内容制成课件,在班里轮番播放;有的老师戴着扩音器站在两个教室前后门之间讲课。

今年36岁的王文辉是九(10)班的班主任。他说,他原来负责两个班的教学,现在拆分成了4个班,同样的内容要讲4遍。为了节省时间,他把50分钟的讲课时间想办法压缩成25分钟,A班讲课时,B班先自习,B班讲课时,A班自习,“讲课内容不变,只压缩了时间,经过尝试,效果还不错”。

“复学后,每天早上进校后一待就是一天。”王文辉说,他有两个孩子,大的6岁,小的1岁多。妻子也是教师,在家一边讲网课,一边照顾孩子。以前,他中午还能回去帮忙照看一下孩子,现在尽量减少外出,“没办法,只能辛苦妻子了”。

王文辉几乎全天都在教室盯着。“中午学生们吃过饭后,学校领导开始到分包的班级值班。我就趁机能休息半个小时,办公室没床,我借了个小床临时凑合着用。”王文辉说,“在学校上一天课很累,回到家真想躺下,不过看看妻子也不容易。所以我坚持每天回家抱着小的领着大的到淇河堤上转转。”

学校:抓紧教学,防疫绝不放松

耿保峰作为一校之长,肩上的担子不轻。马上面临中考,又赶上疫情,他不仅要考虑如何保障教学质量和进度,更多了一份防疫的重担。

目前,九中在校毕业生有757人。复学后,学校组织了一次摸底考试,掌握了每个学生的学习情况,并有针对性地制订了

复习规划。

“孩子们的安全大于天,决不能在疫情防控上出问题。”耿保峰说,校园里相对来说还是比较安全的,复学后外人无特殊情况一律不准进入。所有进入校园的人一律测量体温、登记信息。每天早上家长要给孩子测体温,发现发热情况请假,坚决不能入校。进入校园,学校每天给学生测3遍体温,发现情况立即处理,“我们制订有应急预案。为了不引起学生恐慌,学校提前进行了多次演练”。

学校每天早上5点和晚上7点开始进行全校消毒,厕所、教室、楼梯等不留死角。

“学生们吃饭也是个大问题。我们组织家长委员会派出代表考察配餐公司,商定了餐品和价格。”耿保峰说,他们还为学校



5月6日上午,该校教师宋娇在九(9)班指导学生填表

小记者科学实验活动上线 一滴洗洁精 让“纸片快艇”往前冲

本报讯 为了活跃小记者的家庭学习生活,平顶山日报社教育中心再次推出小记者家庭科学小实验:只需要一滴洗洁精,就可以让“纸片快艇”往前冲,快来动手实验一下吧。

实验所需道具有水、盘子、洗洁精、卡纸、剪刀等。操作前,小记者请详细浏览“鹰城小记者”微信公众号发的活动内容:先用卡纸剪出两艘快艇,放入水中观察一下快艇的状态,然后在其中一艘快艇的缺口处滴上洗洁精。再放入水中后,奇迹就发生了。

为什么加了洗洁精后的快艇会快速向前冲呢?原来,洗洁精属于表面活性剂,能够降低水的表面张力。当把洗洁精滴入小纸片尾部后,纸片尾部水的表面张力迅速降低,船头船尾出现了张力差,小船就会迅速向前冲去。

做实验的时候,小记者们可以请家长帮忙把实验视频录制下来,拍摄成不超过3分钟的小视频发到小记者邮箱:pdswbxjz@qq.com。工作人员会择优将其展示在鹰城小记者微信公众号上。

平顶山日报社教育中心有关负责人说,每一个简单的科学小实验背后都有一个容易被大家忽略的原理,希望小记者们在实验中多学习、总结,成为一个小小科学家。(王红梅)

公明路小学 做细做实复学准备

本报讯 为了顺利按下教学“重启键”,迎接五、六年级学生今日复学,5月4日,市城乡一体化示范区公明路小学全体教职工积极投入“战斗”,再次做精做细各项工作。

当天上午,公明路小学在多功能厅召开2020年春季返校复学工作会议,全体教师参与,校长艾彦丽对五、六年级返校复学工作作了精细安排,要求严格落实“九个到位”,实施封闭管理,错峰入学、离校,重点进行应急演练,按时进行消杀通风,做到定人、定岗、定时、定区域、定责任等,进一步落实工作责任,强化战时状态,切实做到“一严”“二清”“三防”“四控”,确保返校复学工作顺利。

当天下午3点,该校对第一批返校教师及门卫、保洁人员等进行了核酸检测。下午4点,学校组织全体教师进行了第二次安全演练,让每位教师熟知开学后的疫情防控流程,使防控工作常态化。(王红梅)

“学生们吃饭也是个大问题。我们组织家长委员会派出代表考察配餐公司,商定了餐品和价格。”耿保峰说,他们还为学校

福佑路小学 实战演练备战复学

本报讯 近日,市城乡一体化示范区福佑路小学组织部分师生进行复学演练。该校六(1)班学生谢硕阳回到心心念念的校园,参加了此次实战演练。

当天上午10点半,谢硕阳在家长的陪同下到达学校门口,随后体验了排队、测体温、消毒,进入教室上课,课间接水、如厕,再到放学排队错峰走出校门等,每一个环节都有条不紊。该校教职工不仅全员参加了演练,18个教学班还每班抽出了5名学生参与其中。

演练结束后,该校党支部书记侯素芳对演练中的每一个环节进行了复盘,总结梳理了存在的问题,并提出了相应的整改措施。(王红梅)